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5º FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL

10 y 11  de noviembre 2007
Auspiciado y declarado de Interés por: 

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto de la Presidencia de la Nación (Res. N° 628/07)

Embajada de Chile

Embajada de Colombia (Nota E.136)

Embajada de la República de Costa Rica (nota ECRA-221-10/07)

Embajada de la República del Ecuador (Nota N° 4-8-61/2007)

Embajada de la República de El Salvador (nota 029-07)
Embajada de la República de Haití (nota AHA/176-07)
Embajada de los Estados Unidos Mexicanos (Exp.00385/2007)
Embajada de la República Oriental del Uruguay (nota 355/005)
Consejo Profesional de Relaciones Públicas del Uruguay

Centro Nacional de Ceremonial y Protocolo de la República Bolivariana de Venezuela
Asociación Uruguaya de Ceremonial y Protocolo

Centro de Etiqueta y Protocolo para Guatemala
y con colaboración de las siguientes empresas:

REGALOS VIP – (www.regalosvip.com.ar)

INGRID CUK – chef chocolatier – (www.ingridcuk.com.ar)

MATICES – ropa de etiqueta-sastrería a medida – (www.maticesonline.com)

ESTAMPA TODO – fábrica de banderas (www.estampatodo.com.ar)

COMPLEJO BOCATANGO – (www.bocatango.com.ar)
SEÑOR TANGO - (www.senortango.com.ar)
Agradecemos también a la Dirección Gral. de Promoción de Congresos y Eventos de la Secretaría de Turismo de la ciudad de Buenos Aires. Y muy especialmente a la Prefectura Naval Argentina y al Círculo de Suboficiales de la Prefectura Naval Argentina por su apoyo logístico.

ACTO DE APERTURA         
Palabras de presentación del 5° Foro a cargo del colega Gastón Páez Vilaró, quien realizó una magnífica conducción durante toda la jornada: 

“Bienvenidos al “5° Foro Interamericano de Ceremonial” organizado por la Asociación Interamericana de Ceremonial” (A.I.C.).

Es importante consignar, que la AIC es la primera entidad de carácter internacional en el mundo, que agrupa en esta disciplina a varios países en el contexto americano. Y que nació después del contacto entre los dignatarios, especialistas, personalidades destacadas y prestigiosos ceremonialistas de varios países que captaron rápidamente la relevancia que tendría mantener un contacto más directo y sin fronteras a los intereses y a la actualización del mundo de hoy día.

Todos sabemos que en América y el resto del mundo, se están gestando profundos cambios que modifican sustancialmente, día a día, las condiciones de las relaciones laborales, institucionales y socio-culturales.
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Conforme se incrementan los nuevos desafíos que afrontar para poder adaptarse a esta nueva realidad, el Ceremonial adquiere una especialísima preponderancia y se transforma en una herramienta estratégica, desde una óptica dinámica, con un criterio moderno y actualizado en forma constante. 

Sólo la adquisición de conocimientos y el desarrollo de habilidades específicas, permiten hoy introducirse en el acelerado ritmo de los cambios, contribuyendo a las posibilidades de adaptación.

 Ante estas premisas, hoy la AIC presenta este encuentro”

El Lic. Julio Baltar Tabarez es uruguayo, actualmente, y desde hace muchos años, ejerce el cargo de  Director del Departamento de Relaciones Institucionales (Protocolo) y Relaciones Públicas de la Cámara de Representantes de la República Oriental de Uruguay y nexo del Presidente de la Cámara con el Cuerpo Diplomático acreditado en el  Uruguay. Delegado de Uruguay de la Asociación Latinoamericana de Relaciones Públicas (ALARP)y conferencista en reiteradas ocasiones en su trayectoria profesional en su país y en exterior Uruguay, Argentina, Paraguay, Chile, Brasil, Bolivia y Venezuela
También estaban presentes entre los concurrentes Directores y personal de los poderes provinciales, intendencias, y universidades procedentes de las provincias de Bs. As, Catamarca, Chaco, Chubut, Córdoba, Corrientes, Entre Ríos, Formosa, Jujuy, La Pampa, La Rioja, Misiones, Neuquen, Río Negro, Santa Fe, Tierra del Fuego y Ciudad Autónoma de Buenos Aires.  Y especialmente a los colegas de Brasil, Paraguay, Uruguay  y Venezuela.
Hicieron llegar su adhesión a este evento y sus disculpas por no poder asistir, debido a sus funciones en el cargo:

- Su Excelencia la Embajadora de los Estados Unidos Mexicanos, Dña. María Cristina de la Garza Sandoval 
- Su Excelencia el Embajador de la República de Cuba D. Aramis FUENTE HERNÁNDEZ 
- Su Excelencia la Sra. Embajadora de la República de Honduras Doña Carmen Eleonora Ortez Williams
- Su Excelencia la Embajadora de la República de Costa Rica: Doña Maritza Castro Salazar 
- Su Excelencia el Embajador de Colombia: D. Jaime BERMUDEZ MERIZALDE
- Su Excelencia la Embajadora de la República de Nicaragua Zoraya Fabiola MASIS
Después del discurso de apertura de la Presidente de la AIC, dirigió unas palabras S.E. el Embajador de Haití, a quien se le entregó un diploma como Invitado de Honor y seguidamente lo hizo el Presidente Honorario del 5° Foro, quien agradeció con orgullo la designación y resaltó la labor que se viene realizando en cada encuentro. 

Y para finalizar se hizo entrega de diplomas y distintivos a los nuevos socios que se incorporaron en este último tiempo y se encontraban presentes:

Gladys Tancredi – ( Neuquén)

Mariana Gabriela Heit (Neuquen)

Aída Inés Ferreira Gutiérrez (Uruguay)
Dulcinea del Carmen Mariana Gagliardino (Neuquen)
También se nombró a los socios que se han incorporado este año a nuestra Asociación y no pudieron asistir: 

Patricia Eskinazi (Misiones)
Gerardo Librandi Outeda (de Uruguay Residente en Madrid)

Graciela Finauri (Cdad. Aut. Bs.As.) Actualmente cumpliendo función diplomática en Egipto.

Maria Alejandra Gorriti (Río Negro)

Walter Ariel Rodriguez (Mendoza)

Carlos Ciuccarelli (Tierra Del Fuego)

Medios y Asesoría Protocolar (Rio Negro)

Javier Battistoni Luetich (Santa Fe)
Humberto Pérez Olmedillo (Venezuela)

Verónica Franchini (Pcia. De Buenos Aires)
Juan Pablo Topalian Bedrosian (Uruguay)

Penny de Henríquez (Panamá)

Maria Luisa Pena Pallas (Uruguay)
A continuación, recibió las acreditaciones como nuevo Miembro de Honor de la Asociación Interamericana de Ceremonial, en reconocimiento a su notable trayectoria e invaluable apoyo y colaboración permanente, la Sra. Ana Colomar O’Brien, Jefa de Protocolo de la Organización de los Estados Americanos OEA, en su sede central en la ciudad de Washington, desde hace más de 20 años en función, desarrollando una labor de excelencia,  reconocida a nivel internacional a través de tantos años de experiencia y permanencia dedicados a la profesión, La Sra. O’Brien ha sido designada como miembro de honor desde el año 2003, pero recibe sus acreditaciones en esta oportunidad ya que nos honra con su presencia. 

Una vez culminado el acto de apertura se invitó al Embajador de Haití a firmar el libro de honor de la AIC. 

DISCURSO DE APERTURA de la Presidente de la AIC         

“Sres. Miembros del Cuerpo Diplomático, Funcionarios, Colegas, alumnos, amigos. Muy buenos días, y bienvenidos al 5° Foro Interamericano de Ceremonial.

En primer lugar quiero agradecer especialmente a los invitados de honor que nos privilegian con su presencia, especialmente a Su Excelencia, y al Lic. Julio Baltar Tabarez, destacadísimo colega de Uruguay y amigo, que ha aceptado compartir conmigo la responsabilidad de este evento. 

Y agradezco profundamente a todos los aquí presentes, que hayan aceptado esta nueva propuesta que hoy presentamos y nos acompañen, algunos nuevamente.

 Este acontecimiento, tiene como finalidad crear un ámbito dispuesto a recabar las inquietudes, brindar un espacio de discusión sobre la problemática actual de la disciplina, y plantear el aggiornamiento de las normas, su pasado y su futuro. Mediante la interrelación de los países, para el intercambio activo de información y conocimientos, a fin de aunar criterios y arribar a conclusiones que sean el inicio a soluciones concretas en el desarrollo profesional.

Y en estos momentos, donde las personas y la vida cotidiana evolucionan acorde a los tiempos que acontecen, también el ceremonial debe adaptarse constantemente sin perder como fundamento los usos, costumbres y tradiciones culturales, contribuyendo así a la preservación y valorización de la  identidad. Porque el ejercicio profesional no tiene que deshumanizarse. Deseando llegar a ejercer con dignidad una profesión que no busca otra cosa que intentar hacer la vida a todos un poco más agradable, devolver la cortesía a una sociedad que lo necesita, además de promover acciones que responden a la más fina estrategia y aplicación de lo que son las técnicas de organización.

En nombre de la Comisión Ejecutiva de la AIC, debo agradecer a todas y cada una de las personas y entidades, quienes desde un primer momento y con un verdadero espíritu solidario apoyaron nuestra gestión.

Y para finalizar quiero dejarles esta propuesta: que este 5° Foro Interamericano de Ceremonial  que hoy se abre y nuestra entera disposición, es una oportunidad que está a sus órdenes para canalizar todas sus inquietudes y fundamentalmente, para brindarles un espacio de participación. Muchas Gracias.” 

CONFERENCIAS DE LA MAÑANA 
La primera conferencia que se presentó, correspondió al tema “Ceremonial Eclesiástico” y fue tratado por el Presbítero Claudio Bert, - Lic. en Filosofía y Teología – Capellán del Sanatorio San José - Prof. del Colegio Campagnat y del Inst. Sup. Marista – Especialista en Ceremonial - Prof. de Ceremonial Eclesiástico en el CIEC - que lo abordó con la autoridad que lo enviste en la materia.

Después de una pausa, se presentó la conferencia “El Protocolo y el Ceremonial en las Artes Plásticas”, a cargo de la Lic. Catalina Pantuso – Lic. en Sociología – Especialista en RR.PP y Ceremonial - Coordinadora General de los Premios Octubre a distintas ramas del arte. y fundadora de la Revista Soles: agenda cultural –, impartió de manera dinámica y concreta, sobre la aplicación de las normas protocolares y el Ceremonial en distintas instancias de eventos artísticos y cómo se puede utilizar obras de arte en el desempeño de la profesión. 

ESPACIO INFORMATIVO

Se brindó un espacio donde la Sra. Presidente informó sobre algunos temas presentados en los Foros de los años anteriores, los cuales han tenido evolución y otros avances.

Sobre el tema “Elaboración de una normativa escrita de procedimientos protocolares para áreas de Estado”, su fundamento y necesidad, notificando que ya se encuentra aprobado el índice de este reglamento. 

Continuando bajo la misma temática, “Universidades Nacionales”, como un ámbito público pero autónomo, se presentó el primer borrador del Reglamento sobre Ceremonial Universitario con los temas ya tratados y definidos en los encuentros de responsables de área, que se celebraron en los últimos dos años.

Luego presentó el tema “Implementación de ceremonial en el ámbito educativo”, un nuevo proyecto que se inició este año, y en esta instancia se enfoca al  fundamento, necesidad y en qué ámbito  gestionarlo, habiendo trabajos de algunos colegas que ya lo tienen desarrollado.

Respecto a la Constitución de una “Federación Argentina de Ceremonial”, se recordó las tres propuestas diferentes en referencia al tema, para definir el futuro de la profesión, las cuales no fueron consensuadas, arribando a ésta última alternativa con plena aceptación y a partir de la cual generará la creación de asociaciones provinciales. 
Sobre “MERCOSUR: implicancias en la aplicación del Ceremonial”, se comenzó informando sobre la constitución del Mercosur, y cómo se aplica actualmente las normas protocolares. También los proyectos aprobados por las autoridades y la gestión realizada por la AIC para el avance del proyecto de la creación de una normativa única y específica para este contexto, lo cual despertó las inquietudes de la concurrencia.
ALMUERZO DE TRABAJO
A la hora del almuerzo, los concurrentes se reunieron en distintas mesas de trabajo sobre los temas: 

· Normativa escrita para procedimientos protocolares en las áreas públicas 

· Universidades Nacionales 

· Federación Argentina de Ceremonial

· El Ceremonial en el ámbito educativo

· MERCOSUR

· Necesidades del Profesional

En las cuales debatieron abiertamente, trabajando con mucho entusiasmo y logrando verdaderos avances en las propuestas formuladas. 

PRESENTACIÓN DE CONCLUSIONES

Al término del almuerzo de trabajo, un representante de cada mesa expuso las conclusiones elaboradas por el grupo, siendo remitidas posteriormente a cada participante. De alguna de las cuales se generarán nuevos encuentros entre los interesados, para seguir el tratamiento del tema.

PRIMER PANEL DE LA TARDE 

Al retomar las actividades después del almuerzo, se presentó panel internacional “Valoración del Ceremonial en la actualidad en el contexto americano IV” integrado por la Lic. Norma Paredes Britez de Paraguay y la Prof. Olenka Ramalho Luz de Codebó, representante de Brasil, ceremonialista reconocida internacionalmente que disertó en primer término sobre Condecoraciones de Brasil, brindando una amplia explicación de las características de las distinciones según su grado y la comparación con las de Argentina. 

Y a continuación, Lic. Norma Paredes Britez, Lic. en RR.PP.  y Mercadotecnia - Ex Jefa de RR.PP y Comunicación de la Dirección Nacional de Aduanas de Paraguay -  Jefe Enlace entre la Aduana y la Dirección Nacional de Aeronáutica Civil en el Aeropuerto Internacional Silvio Pettirossi. Profesora de Ceremonial y RR.PP. de la Universidad Autónoma de Asunción, trató el tema Comunicación Institucional a través de las Relaciones Públicas, expuso claramente algunas consideraciones muy importantes y sumamente aplicables en cuanto al manejo de las RR.PP. en las organizaciones. 
ÚLTIMA CONFERENCIA

Para finalizar las exposiciones, contamos con la destacada presencia de la Sra.  Ana Colomar O’Brien - Jefa de Protocolo de la Organización de los Estados Americanos OEA – que explicó El Protocolo en la OEA, vertiendo de manera rotunda y específica los conceptos y  riquísimas anécdotas que reflejan notoriamente sus más de 20 años de experiencia en el cargo, que visiblemente, captó la total atención del público, con su energía y simpatía. 

ACTO DE CIERRE

Luego de los sorteos de obsequios, y para dar por concluido el 5° Foro Interamericano de Ceremonial, la Sra. Presidente  junto a miembros de la Comisión Ejecutiva de la AIC, y parte del staff que trabajó en el desarrollo del evento, agradeció al Presidente Honorario, a los disertantes, y participantes. 

Seguidamente se entregaron un diploma en reconocimiento a las entidades de profesionales auspiciantes:

- Por el Consejo de Profesionales de Relaciones Públicas del Uruguay, recibió su Presidente el Sr. Julio Baltar Tabárez 

- Por la Asociación Uruguaya de Ceremonial y Protocolo: recibió su Presidente la Dra. Cristina Sica Bergara. 

- Y por el Centro Nacional de Ceremonial y Protocolo de la República Bolivariana de Venezuela: la Sra. Delia Rivero
Luego representantes de la Pcia. de Tierra del Fuego invitaron formalmente a los presentes a la 4° Reunión de Ceremonial Nacional que tendrá cómo sede la ciudad de Ushuaia. Y se leyó un mensaje, dado que no pudo hacerse presente por compromisos laborales, del colega D. Guillermo Alonso Miranda Gálvez- Jefe de Relaciones Públicas, Ceremonial y Protocolo del Senado de la República de Chile y quien a sido designado por la AIC, para organizar el 6° Foro Interamericano de Ceremonial, que a través de su misiva también invitó al próximo Foro a realizarse en la ciudad de Viña del Mar – Chile. 
            Y a modo de festejar el 5° aniversario de la constitución de la AIC, después de algunas palabras se encendieron velitas que se entregó a cada participante y todos juntos las apagaron simbolizando que la vida institucional de la AIC transcurrió gracias la participación de todos los que acompañaron en cada instancia. Fue un momento muy emotivo. 

Y por último reiteró la propuesta de continuar con esta nueva buena costumbre que se iniciara en los Foros anteriores:  “que seamos reconocidos entre nosotros mismos, los que hacemos día a día de este trabajo y de esta vocación, una profesión. ¿NOS DAMOS TODOS UN APLAUSO?.”

2° Jornada – ACTIVIDADES TURÍSTICAS

En un clima agradable y cordial, durante el domingo se realizaron las siguientes actividades turísticas: 

- Visita guiada a la Casa del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires y Casa de la Cultura: donde fueron acompañados por un guía de la institución, que los llevó a efectuar un recorrido por los distintos salones con las debidas explicaciones.

- Visita guiada al Museo Histórico Nacional del Cabildo, con una dinámica guía del museo que recreó la historia del lugar. 


REPERCUSIONES Y COMENTARIOS

Recibí perfectamente las conclusiones del 5° Foro. Ha sido un verdadero placer compartir este encuentro con ustedes. 
Estaremos en contacto permanentemente, 

Atte., 

 

Christian Morínigo.
Oficina de Protocolo- Ministerio de Hacienda
República Del Paraguay
Viviana gracias por todo!!! la pasamos muy bien y cómodas como siempre. Los temas bárbaros, interesantísimos –

Elena Toledo – Posadas - Misiones

Muy buenos días. He recibo con inmenso gusto vuestro correo en el día de hoy.
Desde ya muchas gracias por todas las atenciones recibidas y por las expresiones vertidas en la misiva de hoy.
Quedo a la espera de más noticias y aprovecho para reiterarles mi pedido de Formulario de bases y condiciones para suscribirse ante esa entidad.
 

Teresita Snead – Paraguay

Buscar y seguir el camino propio, es algo que todos nos debemos, y debemos promover en los demás. Por eso este pequeño gran agradecimiento a quienes nos ayudaron a dar un insignificante paso para la humanidad, pero enorme para nosotros que formamos parte de este proyecto llamado ceremonial.-
Desde ya muchísimas gracias, y hasta el próximo encuentro.-

Susana Salomón – Paraná – Entre Ríos
Sra. Viviana Cardozo Arenales:
 

En cuanto al FORO, estuvo muy interesante, se tocaron temas muy importantes, y de las consultas realizadas con los participantes, quedaron muy conformes.

Antonio Enrique Barrios – Resistencia
Estimada Viviana, participe del 5° FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL, pertenezco al Ministerio de Jefatura de Gabiente y Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, quede sumamente contento con las disertaciones.

Un saludo y felicidades

Luis Maradeo – La Plata – Bs. As. 
A la Comisión Ejecutiva de la AIC.:
Por los momentos gratos que nos han brindado, por el cálido recibimiento, el buen trato y sobre todo la amistad que iremos formando con el paso del tiempo, a pesar de los desafíos que nos impone esta labor tan vertiginosa, a todos ustedes GRACIAS.-
PD.: no se olviden que en Santa Fe tienen a alguien que los aprecia, hasta siempre.-

Rufo Alejandro Gómez – Santa Fe
Estimada Viviana: Llegamos bien a nuestros hogares, y quedamos muy contentas y conformes con el foro, por cuestiones de tiempo nos fuimos sin despedirnos de vos, pero queríamos hacerte llegar nuestros agradecimientos, nos sentimos muy cómodas en el evento. 
Esperamos tener la posibilidad de ir al encuentro Nacional en Ushuaia, por lo que establecimos contacto via e-mail y mensseger con los colegas de Tierra del Fuego.
Fue grato conocerte, esperamos que sigamos manteniendo contacto. Saludos a los colaboradores que formaron parte de la Jornada.

                                   Un gran abrazo!
Elizabeth Kummerlen - Daniela Sifuentes
Neuquén - Capital  

Gracias a ustedes por haber realizado  este foro que por lo menos en lo que a mí concierne, me sirvió muchísimo.  Me llevo muchas cosas que me entusiasmaron y otras que sé que en el transcurso de mi carrera, podré aplicar.  Es la primera vez que asisto a un foro de esta clase y me sentí muy cómoda.
Me llevo algunos conceptos que me quedaron dando vueltas en la cabeza, que me parecieron de una aplicación factible. Por ejemplo, me gustó mucho la disertante de la Aduana Paraguaya, quién con su mensaje de "romper paradigmas" hizo que nos quedara la idea de que es posible llevar al ámbito estatal, la eficiencia del privado.  Esto está muy presente en mi ambiente, ya que trabajo en el gobierno provincial y se nos hace cuesta arriba, esto de transmitir al personal, los modos para atender a las personas, la vestimenta, el trato en general, las comunicaciones internas del personal, etc.
Por otra parte, en cuanto al arte, me pareció muy nutritiva su intervención, ya que nos facilitó ideas aplicables a la hora de pensar en insertar el arte en nuestros trabajos.  Y por último, me quedé encantada con la señora que vino de la OEA., realmente, un lujo haber contado con ella, es una fuente inagotable de conocimientos y experiencia...
Muchas gracias. otra vez!!
Gabriela Falcón – Ushuaia

COMITÉ ORGANIZADOR 
Dirección Ejecutiva: 

Prof. Viviana Cardozo Arenales
Coordinadora General: 

         Téc. Cer. Samantha Borán

       Téc. Cer. Rosana R. Vermeulén
Encargadas de área:  

Gisela Frías              Erica A. D’Elía  

Diego R. Fior          Gustavo Ariel Mary        
Cdor. Alejandro López Hermosí
Colaboradores:  

María C. Cruz
           Ana María Misuriello    Alcides Chalbaud Reynolds      

Silvia Acevedo                     Luis A. Tancredi                
Locución: Gastón Paez Vilaró

6º FORO INTERAMERICANO

DE

CEREMONIAL 

Auspiciado y Declarado de Interés

Ministerio de Relaciones Exteriores de Chile (en trámite)

Municipalidad de Viña del Mar (en trámite)

Embajadas americanas en Chile (en trámite)

Centro de Etiqueta y Protocolo para Guatemala (en trámite)

Consejo de Profesionales de Relaciones Públicas del Uruguay (en trámite)

Asociación Uruguaya de Ceremonial y Protocolo (en trámite)
Exposición de temas, presentación de ponencias,

mesas de debate y presentación de conclusiones – actividades turísticas

Algunos de los temas a tratar: 

Ceremonial en el deporte – El arte de regalar – Parlamentos Sudamericanos: su Protocolo.
Aranceles especiales por grupo, inscripción anticipada, 

en cuotas, y socios de la AIC

Para Integrar la Delegación Oficial de su país, diríjase a la  AIC
8 Y 9 Noviembre de 2008

VIÑA DEL MAR - CHILE


ANIVERSARIO de la AIC
Estimados miembros, colegas y amigos: 
 

Nos dirigimos a Uds. para compartir con gran alegría que la AIC, cumple su quinto aniversario.

Aquel proyecto que desde hacía mucho tiempo veníamos anhelando, y en el que hemos volcado nuestro esfuerzo y dedicación, hoy es una realidad.

Fue una etapa de arduo trabajo, que sin dudas es lo que conlleva la conformación de una institución encarada con seriedad. 

Hemos estado llevando a cabo intensas actividades para el desarrollo de esta tan maravillosa disciplina, que nos han nutrido y servido de base a otros encuentros. Esto ha reforzado nuestra confianza de que estamos en un camino firme, que vamos haciendo paso a paso, con responsabilidad, para crear con solidez las bases de esta asociación, que deseamos sea un pilar donde los profesionales encuentren el apoyo institucional que merecen.

Entre las distintas actividades hemos tratado más de 50 temas diferentes como seminarios, conferencias, debates y proyectos, abarcando la más amplia variedad según los requerimientos. Algunos de ellos fueron:

- Valoración del Ceremonial en la actualidad en el contexto americano: La importancia de la aplicación del Ceremonial en Guatemala e Implicancias en la función diplomática de El Salvador.

- MERCOSUR: implicancias en la aplicación del Ceremonial

- Nuevas tendencias en la normativa protocolar para las áreas de Estado 

- Nuevos ámbitos para el Ceremonial: (empresas- turismo – hotelería  – relaciones internacionales) 
- Debate: Incumbencias y Legalización de la Profesión

- Gestión protocolar vía internet: herramientas de la informática y nuevas normas protocolares para su aplicación 

- Brasil – Argentina: ceremoniales comparados 

- Personas con Discapacidades: consideraciones en el Ceremonial y en la Organización de Eventos 

- Valoración del ceremonial en el contexto americano II: El Ceremonial de Perú – Ceremonias especiales de El Salvador

- Diferencias y semejanzas del Ceremonial hispanoamericano, francés y anglosajón
- Culturas Comparadas

- Asunción Presidencial- (Congreso Nacional - exposición in situ)

- Ceremonial en la Empresa
- Dispositivos de Seguridad para actos y ceremonias
- Valoración del Ceremonial en el contexto americano III – El Protocolo hoy en Guatemala- Uruguay – Venezuela

- Organismos Internacionales NU-UE: su protocolo 

- Palacio San Martín (sede de la Chancillería): visita guiada

- Presentación de banderas municipales recientemente creadas.

- Presentación de versiones especiales del Himno Nacional

- Estudio de los espacios arquitectónicos y ambientación para todo tipo de eventos

- Informática aplicada al Ceremonial.

- El Ceremonial aplicado a la Hotelería y el Turismo

- Origen del Ceremonial y del Protocolo de Estado en Venezuela  

- Protocolo Empresarial

- El Personal de Protocolo en los Eventos

- Parlamentos Suramericanos: su protocolo en actos y ceremonias y otras actividades
- El Protocolo en los países árabes
- El Ceremonial y Protocolo Militar
- El Ceremonial en los Eventos Académicos
- El Protocolo Diplomático en la Santa Sede
- El Ceremonial y Protocolo de Estado en Venezuela  
- MERCOSUR: actualidad protocolar
- El Arte del Protocolo Social

- Disposiciones sobre Ceremonial en la Historia de Argentina
- Conducción y Locución para Eventos

- Honras Fúnebres  para los Veteranos de Guerra 
- El Protocolo y el Ceremonial en las Escuelas

- Himno Nacional: momentos de entonación

TALLERES: 1- Ubicación de banderas
                    2 - Redacción de prensa
                    3 - Redacción de notas de invitación
                    4 - Precedencias de autoridades y privados
                    5 - Desarrollo de un acto
                    6 - Ubicaciones en mesas
                    7 - Comportamiento en las comidas


       8 – Actividades protocolares en empresas  
Proyectos en evolución: 

· Normativa escrita de procedimientos protocolares para Áreas Públicas

· Universidades Nacionales: proyecto de reglamentación protocolar

· Elaboración de las normas protocolares del MERCOSUR: actualidad de la gestión del proyecto

· Definición de Incumbencias y Legalización de la Profesión

· Conformación de una Federación Argentina de Ceremonial

· Implementación del Ceremonial en el sistema de educación
En estas actividades han participado colegas de: Argentina – Brasil – Chile - Colombia – Costa Rica -  Ecuador - EE.UU. - El Salvador - Guatemala – Haití - Honduras – México – Nicaragua - Panamá - Paraguay - Perú – República Dominicana - Venezuela -- Uruguay

Por lo antes expuesto, estamos convencidos que en este lapso hemos afianzado lazos profesionales, de camaradería y de verdadero afecto con entidades, agrupaciones, personas y colectividades que buscan los mismos objetivos dentro y fuera del país, que a su vez nos  permiten complementarnos asegurando resultados concretos, estimulando el vínculo que encierra una verdadera hermandad entre los pueblos, optimizando la imagen en las relaciones internacionales, y obteniendo así una visión global y generalizada del profesional. 
Además hemos logrado establecer contactos con colegas, funcionarios, diplomáticos y comunidades de:

 Austria – Bélgica - Canadá – China –  Egipto – España – Dinamarca - Italia – Islandia - Japón - - Líbano -  Polonia - Reino de los Países Bajos - República Checa - Santa Sede  - Suecia con concurrencia en Finlandia, Noruega, Dinamarca e Irlanda – Suiza, quienes apoyan las acciones y valoran el trabajo realizado, posicionando a la AIC, en el ámbito internacional.
Por ello, renovamos frente a Uds., nuestro compromiso, con la certeza que trabajando en conjunto lograremos de mejor forma nuestros objetivos comunes, siempre en un marco de respeto, responsabilidad y armonía. Sin rivalidades, sino con una única finalidad: aportar excelencia a la disciplina.

Además los invitamos a que sigan sumando su opinión y participación, en el día a día, que esto es lo que nos marcará el rumbo a seguir para alcanzar un futuro consolidado, estable y promisorio  en esta profesión.

Gracias por acompañarnos,  

LA COMISIÓN EJECUTIVA
BENEFICIOS PARA LOS SOCIOS
· Descuentos en cursos, carreras, seminarios y eventos organizados por la Asociación o patrocinados por la misma. 

· Participación sin cargo a charlas, clases y eventos convocados en tales términos.

· Reuniones grupales entre los socios con el fin de intercambiar experiencias sobre algún tema.

· Acceso a la consultoría dispuesta y compuesta por expertos para evacuar todo tipo de dudas. 

· Entrega en forma trimestral (vía internet) de una publicación con noticias, entrevistas, información sobre las actividades y  el desarrollo de temas  sobre Ceremonial para la propia capacitación.

· Acceso al material bibliográfico para consultas.

· Tarifas especiales en hoteles de distintas categorías en la Cdad. de Bs. As  y en el interior.

· Descuentos en la compra de bibliografía específica de la disciplina y afines,  y otros temas en general. Envíos al interior y exterior.

· Acceder a la convocatoria a prácticas, pasantías y oportunidades laborales. 
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- Almuerzo de camaradería ofrecido para todos los participantes del paseo. Ocasión que propició el contacto directo de los colegas que compartieron las mesas, todos departieron amenamente disfrutando un delicioso menú. Al término se hicieron más sorteos de obsequios.





- Recorrido por la Plaza de Mayo: un magnífico guía explicó las características, historia y anécdotas 





- Recorrido por Puerto Madero y Puente de la Mujer 


- Visita a la Fragata Sarmiento.








¡FELICES FIESTAS!





Y hasta el próximo encuentro...





La Comisión Ejecutiva de la AIC
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4° REUNIÓN DE CEREMONIAL NACIONAL


Ushuaia – Tierra del Fuego  Argentina


31 de mayo y 1° de junio


auspiciada por


Gobierno de la Pcia. de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur


Legislatura de la Pcia. 


Superior Tribunal de Justicia de la Pcia.


Municipalidad de Ushuaia


Asociación de Ceremonialistas de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur





Se realizará el mencionado encuentro para tratar los temas inherentes a los proyectos sobre los que se viene trabajando ininterrumpidamente desde el 2003. Se presentará un informe de lo actuado hasta el momento, y se trabajará para seguir avanzando sobre los temas. 





Además de ofrecerán conferencias y talleres de operatividad práctica sobre algunos de los  temas de aplicación profesional. (Ceremonial Fueguino – Dispositivos de ceremonias cívico-militares – Honras Fúnebres para veteranos de Malvinas-)





Estarán incluidos en los aranceles, coffee-break, almuerzos, material de apoyo, regalos, sorteos, y actividades turísticas.


Próximamente se informará sobre alojamiento sugerido con tarifas especiales 
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El álbum de fotos del 5° FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL y de los foros anteriores próximamente se encontrará  disponible en el website de la AIC: 


www.aiceremonial.com.ar 





El acto de apertura fue presidido por la Sra. Presidente de la AIC: Viviana Cardozo Arenales, a quien acompañaron honrando con su presencia: Su Excelencia el Sr. Embajador de la República de Haití, D. Jean Marie Michel Raymond Mathieu, y por el Lic. Julio Baltar Tabarez, en calidad de Presidente Honorario del 5° Foro Interamericano de Ceremonial.
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Sede Central: Riobamba 145 piso 3° “6” – (C1025ABC) – Cdad. Bs.As. -  Argentina

Te/fax: 54(11) 4953-6024  *  aic@aiceremonial.com.ar  *  www.aiceremonial.com.ar
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