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REPERCUSIONES Y COMENTARIOS
7º FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL

6 y 7 de noviembre 2009
Montevideo – República Oriental del Uruguay
Auspiciado y declarado de Interés por: 
· Ministerio de Relaciones Exteriores del Uruguay (Oficio del 26-05-08)
· Ministerio de Educación y Cultura (Resol. Expte. N° 2009-11-0001-5065)
· Ministerio de Turismo y Deporte (Resol. Expte. Nº 200902852-0)

· Embajada de la República de Ecuador en Uruguay (Nota N° 4-8-43/2009)
· Asociación Uruguaya de Ceremonial y Protocolo
· Consejo Profesional de Relaciones Públicas del Uruguay 
· Centro de Etiqueta y Protocolo de Guatemala 
Y la colaboración de las siguientes empresas.
AVON COSMÉTICOS: www.avon.com.uy 
 

URUGUAY PIEDRAS: www.gems.com.uy 
 

GARNIE ARTICULOS DE CUERO www.garnie.com
Y muy especialmente agradecemos al Parlamento del Uruguay, al Ministerio del Uruguay, al Centro de Suboficiales  Navales del Uruguay y al Círculo de Suboficiales de la Prefectura Naval Argentina por el apoyo logístico. 
 
ACTO DE APERTURA         
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Fue presidido por la Sra. Presidente de la AIC: Viviana Cardozo Arenales, acompañada por Su Excelencia la Sra. Cónsul de Guatemala Dña. PATRICIA SANTIZO DE CALDERÓN, en representación de Su Excelencia el Embajador de la República de Guatemala Don JUAN JOSÉ BARRIOS, que nos honró con su presencia y por la Licenciada Aída Ferreira, en calidad de Presidente del Comité Organizador.
Además participaron del acto de apertura: 
· Además de Directores y personal de los diversos 
organismos locales, y estudiantes, todos procedentes 
de distintas regiones del país, 
· y colegas de la República Argentina, República 
Federativa de Brasil, República del Paraguay, República
Oriental del Uruguay y República Bolivariana de 
Venezuela.

Hicieron llegar sus disculpas por no poder asistir, debido a sus funciones: el Señor Ministro de Relaciones Exteriores, Embajador PEDRO VAZ RAMELA y el señor Director de Ceremonial de Estado, Embajador GERARDO PRATO. 
Después de palabras de apertura por parte del Maestro de Ceremonial y tras entonar solemnemente el Himno Nacional de Uruguay, se dieron los discursos de bienvenida ofrecidos en primer término por el Pte. del Comité Organizador, de la Presidente de la AIC y de la Sra. Cónsul de Guatemala. 
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Seguidamente la Sra. Pte. de la AIC, entregó las acreditaciones como nuevos miembros de la Asociación a la Sra. Andrea Alejandra Repetto (Argentina),  al Sr. Germán Thevenet Pino (Uruguay) y al Sr. Gerardo Librandi Outeda (Uruguay) incorporado en 2006, pero por encontrarse en funciones en el exterior se esperó esta oportunidad para entregárselo en su propio país, quien se excusó por no poder asistir por compromisos inherentes a su cargo de Director del Ceremonial del Ministerio de Relaciones Exteriores, y recibió en su nombre la Sra. Aída Ferreira
Finalizado el acto, la Sra. Cónsul suscribió el Libro de Honor de la AIC.

DISCURSO DE APERTURA de la Presidente del Comité Organizador         
Muy buenos días a todos.

Deseo saludar y dar la bienvenida a la Presidente de AIC, Sra. Viviana Cardozo, a nuestra invitada de honor, Sra. Cónsul de la República de Guatemala, a los señores expositores y a los participantes del exterior y de Uruguay que nos acompañan en la jornada de hoy.

Espero que estos dos días en los cuales se desarrollará el 7º Foro nos sirva hoy de punto de encuentro –y de reencuentro  para muchos de nosotros – puedan ser también una oportunidad que les permita desarrollar e intercambiar ideas sobre nuestra tarea en lo referente al Ceremonial.

Deseo que su estadía sea provechosa tanto en lo personal como en lo profesional, que se fortalezcan los  lazos entre nuestros países y que los temas desarrollados por los expositores nos ayuden a crecer y a ser más eficaces y eficientes en nuestra profesión.

Espero que mi país y mi ciudad les brinden la hospitalidad que ustedes merecen. En nombre del Comité Organizador, sean todos ustedes bienvenidos.

Muchas gracias.

DISCURSO DE APERTURA de la Presidente de la AIC         
“Sres. Miembros del Cuerpo Diplomático, Funcionarios, Colegas, alumnos, amigos. Muy buenos días, y bienvenidos al 7° Foro Interamericano de Ceremonial.

En primer lugar quiero agradecer especialmente a los invitados de honor que nos privilegian con su presencia, entre ellos y muy especialmente a la Sra. Cónsul de Guatemala que ha accedido a compartir este estrado, y a Aída Ferreyra, como Presidente del Comité Organizador que afrontó la responsabilidad de organizar este evento. 

Y agradezco profundamente a todos los aquí presentes que hayan aceptado esta propuesta que hoy presentamos en este hermoso país: Uruguay y nos acompañen (algunos nuevamente)

Este acontecimiento, tiene como finalidad crear un ámbito dispuesto a recabar las inquietudes, brindar un espacio de discusión sobre la problemática actual de la disciplina, y plantear el aggiornamiento de las normas, su pasado y su futuro. Mediante la interrelación de los países, para el intercambio activo de información y conocimientos, a fin de aunar criterios y arribar a conclusiones que sean el inicio a soluciones concretas en el desarrollo profesional.

Y en estos momentos, donde la mayor parte de los países americanos están transitando el camino hacia el bicentenario; esta nueva etapa en la historia de los pueblos, donde las personas y la vida cotidiana evolucionan acorde a los tiempos que acontecen, también el ceremonial debe adaptarse constantemente sin perder como fundamento los usos, costumbres y tradiciones culturales, contribuyendo así a la preservación y valorización de la identidad. 

Entre otros objetivos planteados, también deseamos llegar a ejercer con dignidad una profesión que no busca otra cosa que intentar hacer la vida a todos un poco más agradable, devolver la cortesía a una sociedad que lo necesita, además de promover acciones que responden a la más fina estrategia y aplicación de lo que son las técnicas de organización.


Por otra parte estamos convencidos que en este lapso hemos consolidado lazos profesionales, de camaradería y de verdadero afecto con entidades, agrupaciones, personas y colectividades que buscan los mismos objetivos dentro y fuera del país, que a su vez nos  permiten complementarnos asegurando resultados concretos, estimulando el vínculo que encierra una verdadera hermandad entre los pueblos, optimizando la imagen en las relaciones internacionales, y obteniendo así una visión global y generalizada del profesional. 

Por ello, los insto a que sigan sumando su opinión y participación, tanto en este encuentro y como en el día a día, que ésto es lo que nos marcará el rumbo a seguir, con la certeza que trabajando en conjunto lograremos de mejor forma nuestros objetivos comunes, siempre en un marco de respeto, humildad, responsabilidad y armonía. Sin rivalidades, sino con una única finalidad: aportar excelencia y prestigio a la disciplina.

Hemos estado llevando a cabo intensas actividades para el desarrollo de esta tan maravillosa disciplina, que nos han nutrido y servido de base a otros encuentros. Esto ha reforzado nuestra confianza de que estamos en un camino firme, que vamos haciendo paso a paso, con responsabilidad, para crear con solidez las bases de esta asociación, que deseamos sea un pilar donde los profesionales encuentren el apoyo institucional que merecen.

En nombre de la Comisión Ejecutiva de la AIC, debo agradecer a todas y cada una de las personas y entidades, quienes desde un primer momento y con un verdadero espíritu solidario apoyaron nuestra gestión.

Y en reconocimiento a ellos y tantos otros colegas que se sumaron voluntariamente, a continuación haremos entrega merecidos reconocimientos (de diplomas y distintivos a los miembros que se han incorporado en este último tiempo.”)

Y para finalizar quiero dejarles esta propuesta: que este 7° Foro Interamericano de Ceremonial  que hoy se abre y nuestra entera disposición, es una oportunidad que está a sus órdenes para canalizar todas sus inquietudes y fundamentalmente, para brindarles un espacio de participación. Muchas Gracias.” 

1ª Exposición: CEREMONIAL Y RELACIONES PÚBLICAS
La primera conferencia que se presentó para abrir la jornada, correspondió al tema “Ceremonial y Relaciones Públicas” y fue tratado por el Sr. Marcos Veragua Contreras (Chile), Presidente de la Asociación Latinoamericana de Relaciones Públicas (ALARP) quien esclareció con gran dinámica y precisión las diferencias entre ambas disciplinas y sus competencias a través de conceptos muy bien logrados que dejaron en la concurrencia impresiones notables.
FIRMA DE CONVENIO ALARP-AIC
Tras la disertación del Sr. Veragua, se procedió a la firma de un convenio ayuda mutua entre la ALARP y la AIC, cuya iniciativa sugiera de la ALARP en ocasión de la celebración del 6º Foro en Viña del Mar, y que fue rubricado en el marco de este encuentro por ambos Presidentes, en virtud de la coincidencia en los elevados objetivos de las entidades que representan sobre consolidar el futuro de ambas disciplinas. 



2ª Exposición: EL CEREMONIAL Y PROTOCOLO ANTE LOS DESAFÍOS DE LOS CAMBIOS SOCIALES
A continuación, y en el tema “El Ceremonial y Protocolo ante los desafíos de los cambios sociales”, la  Lic. Catalina Pantuso (Argentina), Socióloga y Escritora, expuso un excepcional trabajo comparativo de investigación, de su autoría, sobre los diferentes hechos en el mundo que llevaron cambios en sus sociedades a través de la historia y cómo afectó a la aplicación del Ceremonial y Protocolo. Dicho contenido llevo al público a una actitud reflexiva que sirvió de disparador para el debate en la respectiva mesa de trabajo.
ALMUERZO DE TRABAJO
A la hora del almuerzo, los concurrentes se reunieron en distintas mesas de trabajo sobre los temas: 

· El Protocolo ante los desafíos del cambio social: modificación ó ratificación de las normas
· Análisis de las reglamentaciones protocolares
· El Ceremonial para el MERCOSUR

· Necesidades del Profesional
· Temas de interés para próximos encuentros nacionales e internacionales
En las cuales debatieron abiertamente, trabajando con mucho entusiasmo y logrando verdaderos avances en las propuestas formuladas. 

Terminado el trabajo de las mesas y habiendo degustado un variado menú, se trasladaron nuevamente a la sala donde un representante de cada mesa expuso las conclusiones 

3ª Exposición: CEREMONIAL Y PROTOCOLO DE ESTADO DEL URUGUAY
Al retomar las actividades después del almuerzo, se presentó el tema sobre “Ceremonial y Protocolo de Estado del Uruguay”, a cargo del Sr.  Arturo Villarreal (Uruguay) – Ex-Director de Ceremonial y Protocolo de Estado del Ministerio de Relaciones Exteriores del Uruguay, que actualmente se desempeña como Jefe del Departamento Inmunidades y Privilegios Diplomáticos, con una vasta experiencia en la función, que en su lucida exposición informó sobre las funciones de la Dirección y las actividades protocolares que se desarrollan en el ámbito de su país. 
4ª Exposición: CEREMONIAL MILITAR
Después de una pausa, el Cnel. Gustavo Rolín (Uruguay), quien se desempeña como Jefe de Relaciones Públicas y Comunicación Social del Ejército Nacional uruguayo,  ofreció su ponencia de manera concreta titulada “Ceremonial Militar”,  que comprendió los temas sobre las ceremonias de Incineración de Pabellones – Pase a Retiro de Oficiales y Cambio de Guardia en el Mausoleo del Gral. Artigas, apoyada técnicamente con ilustrativos videos de situaciones reales, que despertó mucho interés en la concurrencia.

5ª Exposición: CEREMONIAL EXEQUIAL
Y para cerrar las actividades académicas de la primera jornada, se presentó un tópico muy interesante sobre “Ceremonial Exequial” expuesto muy respetuosa y amenamente por uno de los pocos especialistas en el tema, el Lic. Ricardo Péculo (Argentina), que sorprendió y conmovió a los participantes.

VISITA AL PALACIO LEGISLATIVO

Al finalizar la jornada, los participantes fueron traslados al Palacio Legislativo, donde fueron recibidos por personal de Ceremonial de la Cámara de Representantes, que acompañaron a conocer algunos de los salones de tan magnífico edificio. 
SEGUNDA JORNADA

6ª Exposición: CEREMONIAL UNIVERSITARIO
Abriendo las actividades programadas de la segunda jornada, se presentó el panel sobre el tema Ceremonial Universitario, integrado por Téc. Cerem. Rosana Vermeulén (Argentina) Jefe de División Protocolo y Ceremonial de la Universidad Nacional de La Pampa, y el Professor Gilson Eloi Mafuza (Brasil) de la Universidade Tecnológica Federal do Paraná – UTFPR, quienes explicaron las actividades protocolares del ámbito universitario y las tareas de los ceremonialistas en ellas. 
7ª Exposición: CEREMONIAL RELIGIOSO  

Y siguiendo la temática planteada para esta jornada, académica del Foro, referida al Ceremonial y Protocolo en distintos ámbitos, se presentó la conferencia “Ceremonial Religioso”, a cargo del Lic. Ramón Cuadra (Uruguay)- Ceremoniero de la Curia de Montevideo- quien brindó una amplia explicación de la aplicación del Ceremonial en ceremonias religiosas del culto católico y se apoyó en imágenes en video en ocasión de la visita de S.S. Juan Pablo II qué emocionó a la concurrencia. 
8ª Exposición: EL CEREMONIAL EN LAS PARAOLIMPIADAS
Y para finalizar las exposiciones, la última conferencia fue Ceremonial en los Juegos Paraolímpicos, a cargo del Sr. Gastón Paéz (Argentina), que se desempeñó como  Director de Ceremonial y Relaciones Publicas Nacionales e Internacionales del Movimiento Paralímpico Argentino, organizando actividades para la integración de los sectores con limitaciones físicas, psíquicas y sensoriales, para la Escuela Paralímpica Argentina y participó en España en los Primeros Juegos Olímpicos en la historia destinado al sector psíquico “Paralimpiada Madrid 92”. Su disertación fue brindada muy atractivamente con un magnífico despliegue audio-visual y con elementos reales, y dejó un profundo mensaje concientizador.
ACTO DE CIERRE

Iniciando el acto de cierre, Sra. Presidente  de la AIC  y los responsables del Comité Organizador, dirigieron unas palabras sobre el resultado general del evento y los proyectos que tendrán continuidad y el futuro deseado para la profesión. E hicieron merecidos agradecimientos a los disertantes, al staff que trabajó en la organización y desarrollo del evento, a representantes de instituciones que colaboraron y a los participantes provenientes de diversas procedencias que siguieron atentamente todas las instancias con toda disposición. También se hizo el sorteo de hermosos obsequios.

Luego, se mostraron imágenes del próximo país sede para la 8ª edición del Foro Interamericano de Ceremonial y la Sra. Presidente de la AIC invitó a todos los presentes a participar. Agradecemos al ENTE de Turismo del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires por el DVD que especialmente nos facilitó. 
Y para dar por concluido el 7° Foro Interamericano de Ceremonial se tomaron fotos oficiales del grupo de participantes.
ANUNCIO

El colega representante de Brasil, Prof. Gilson Eloi Mafuza, fue el encargado de transmitir el mensaje enviado por la Prof. Olenka Ramalho, miembro de la AIC, quien informó Imnediatamnte se dio a conocer, que fue  aprobado por el  Senado Federal de Brasil, instituir por el DIA NACIONAL DEL CEREMONIALISTA que se conmemorará anualmente el 29 de octubre. Posteriormente sancionada por Ley Nº 12.092 del 16 de noviembre de 2009.
Felicitamos sinceramente a los colegas brasileños por este magnífico logro.
ALMUERZO DE CIERRE



ACTIVIDADES TURÍSTICAS
Y como corolario de tan importante acontecimiento internacional, las delegaciones se trasladaron para efectuó un recorrido por sitios representativos de la ciudad, visitando: 

- Catedral Metropolitana

- Plaza Matriz ó de la Constitución

- Cabildo.

- Peatonal Sarandí.

- Teatro Solís.

- Plaza Independencia y Monumento que guarda los restos del Gral. Artigas. 

- Barrio del Prado, Pocitos, Punta Carretas y otros.

- Residencia particular del señor Presidente de la República, Dr. Tabaré Vázquez.
- Plaza de la Armada ó Virgilio en el Barrio de Punta Gorda.
- Parque Rodó.
- Ramblas
El paseo se efectuó en un clima cordial y entretenido, propiciado por la compañía de colegas locales que compartieron con los integrantes de las delegaciones extranjeras y familiares, que quedaron sumamente complacidos por los bellos lugares que conocieron.
ENVIO DE LAS CONCLUSIONES

Como es habitual, a días de finalizado el Foro, se remite a los disertantes, participantes y socios de la AIC, las conclusiones y  proyectos que seguirán siendo tratados, surgidos gracias al aporte de los concurrentes. 
Una vez más, se alcanzaron completamente los objetivos propuestos por la AIC para este Foro.



REPERCUSIONES Y COMENTARIOS

Aída. Soy Graciela Ferreyra de la Ciudad de Córdoba, Argentina. Somos nosotros quienes te agradecemos por la organización y la hospitalidad de Uds. Muchas Gracias por todo. Hasta pronto.

Prezada Aída:

O agradecimento, na verdade, é meu por ter tido a honra e o prazer de ter participado de tão importante e significativo evento para a qualificação e aprendizado de profissionais de cerimonial.

O Forum que vocês planejaram e realizaram foi do mais alto nível, apresentando assuntos da maior importância. Aprendi muito e voltei para o Brasil com execelente impressão do "7º Foro de Cerimonial" e da Associação Interamericana de Cerimonial.

Vocês todos estão de parabéns pela competência com que realizaram este Forum.

A você, de um modo especial, receba as minhas congratulações pelo competência com a qual dirigiu o evento e, também, pela sua grande simpatia como pessoa.

Abraços a todos!

Gilson/UTFPR - Curitiba, Paraná, Brasil.

Estimada Aída:
Me alegra saludarte. Fue un real placer estar en Montevideo y compartir el privilegio del Foro Interamericano de Ceremonial.  Sinceras felicitaciones por el éxito logrado. Te envío un cordial abrazo y mi especial gratitud

Gastón Páez (Argentina)
Gracias a vos Viviana por todo lo que hacés. Realmente cada vez te admiro más. Un gran abrazo.
Graciela Ferreyra – (Argentina)

Muito obrigado!

Mais uma vez, repito, do meu ponto de vista, o FORUM foi um sucesso. Muito bem planejado e organizado, apresentando palestrantes e palestras do mais alto nível. 

Vim para o Brasil com excelente impressão do evento.

Assuntos muito interessantes para atualização profissional de todos.

Aqui na minha Instituição (UTFPR), todos já sabem do gabarito e do alto nível dos trabalhos realizados pela "Asociación Interamericana de Ceremonial" e de sua presidente.

Parabéns a todos da organização!

Abraços!

Gilson (UTFPR - Curitiba, Paraná Brasil).

Hola Aída,
El foro estuvo muy bueno y se plantearon temas nuevos e interesantes.

Lic. Cyro Ríos

Asesor en Comunicación Institucional

Ministerio de Economía y Finanzas

Hola Aída, desde el Ministerio de Defensa te envío un saludo y te comento que para mi fue un placer compartir este foro en donde el conocimiento de cada uno de los expositores nos permitió intercambiar experiencias y realidades en algo que es tan complejo pero a la vez gratificante. Mi reconocimiento a ti y un cariño para todos con el deseo de reencontrarnos pronto...un abrazo...Washington González...
Viviana:

Es un gran placer saludarla, agradeciéndole por sus atenciones hacia mi persona durante la inauguración del seminario llevado recientemente en Montevideo, asimismo felicitarla por tan importante y profesional actividad.

Respetuosamente,

Patricia de Calderón

Embajada de Guatemala

COMITÉ ORGANIZADOR 
Presidente del Comité Organizador: 

Aída I. Ferreyra
Coordinación Académica: 

Viviana Cardozo Arenales
Coordinador Ejecutiva: 

                               Francisco Rodríguez
              Rosana Vermeulén
Colaboradores:  

Débora Menéndez       Laura Schelotto
                         Lucía Feo Machado
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Recordamos a los Sres. Socios que mantengan su cuota societaria al día para poder acceder a los beneficios que brinda la AIC.


Quienes deseen conocer los requisitos para incorporarse como miembro de la AIC, dirijan su consulta a aic@aiceremonial.com.ar








¡FELICES FIESTAS!


Y hasta el próximo encuentro...


La Comisión Ejecutiva de la AIC
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8º FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL 


12 y 13 noviembre de 2010  - Bs. As. - ARGENTINA








El álbum de fotos del 7° FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL y de los foros anteriores próximamente se encontrará disponible en el website de la AIC: 


www.aiceremonial.com.ar 
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Para cerrar el Foro y a modo de despedida se ofreció un estupendo almuerzo de camaradería que los participantes disfrutaron, departiendo gratamente en las mesas y consolidando las relaciones que se generaron en los días que compartieron.





Fundamentalmente el propósito de contribuir efectivamente al éxito del desarrollo de este convenio, se basa en hacer posible la difusión de los objetivos de ambas disciplinas, con un profundo enfoque hacia su reconocimiento, fortalecimiento y adaptación a las condiciones futuras. 





La misma responsabilidad la asumirán ante las respectivas comunidades de las naciones, ya que ello es fundamental para proyectar el futuro de los sectores que legítimamente agrupan y representan.








6ª REUNIÓN DE  CEREMONIAL NACIONAL


29 y 30 de mayo de 2010    Paraná – Entre Ríos


Argentina








Sede Central: Riobamba 145 piso 3° “6” – (C1025ABC) – Cdad. Bs.As. -  Argentina

Te/fax: 54(11) 4953-6024  *  aic@aiceremonial.com.ar  *  www.aiceremonial.com.ar
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