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REPERCUSIONES Y COMENTARIOS
6º FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL

8 y 9 de noviembre 2008
Viña del Mar – República de Chile
Auspiciado por 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE VIÑA DEL MAR

y declarado de Interés por: 

· Ministerio de Relaciones Exteriores de Chile (Oficio del 26-05-08)
· Embajada de los Estados Unidos Mexicanos (Resol: N° 537/08)
Embajada de la República del Perú (Resol. 23-05-08)
· Embajada de la República Oriental del Uruguay (Resol. N° 067/08)
· Consulado General de Bolivia (Resol. N° 136/2008)

· Asociación Latino-Americana de Relaciones Públicas -ALARP-
· Asociación Uruguaya de Ceremonial y Protocolo
· Consejo Profesional de Relaciones Públicas del Uruguay 
· Centro de Etiqueta y Protocolo de Guatemala 
ACTO DE APERTURA         
Fue presidido por la Sra. Alcaldesa de la Ciudad de Viña del Mar: Dña. Virginia Reginato Bozzo, por la Presidente de la AIC: Viviana Cardozo Arenales, por el Sr. Subdirector de Ceremonial y Protocolo del Ministerio de Relaciones Exteriores de Chile: Dn. Roberto Ebert Grob y por el Presidente del Comité Organizador del 6° Foro Interamericano de Ceremonial: D. Guillermo Miranda Gálvez, uno de los ceremonialistas más respetados de Chile y Jefe de RR.PP., Ceremonial y Protocolo del Senado del Chile.
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Además participaron del acto de apertura: 

· El Sr. Cónsul de Paraguay: D. Guillermo Montecinos
· Representantes del Consulado de Bolivia

· Además de Directores y personal de las
Alcaldías y de diversos organismos locales, y 

estudiantes, todos procedentes de distintas regiones 

del país, 
· y colegas de la República Argentina, República 
Federativa de Brasil, República del Paraguay, República
Oriental del Uruguay y República Bolivariana de 
Venezuela.
Hicieron llegar sus disculpas por no poder asistir, debido a sus funciones los Sres Embajadores de Perú, Paraguay y Venezuela, y los Cónsules de Argentina, Brasil, Colombia, Ecuador, Perú y Uruguay. 

Después de palabras de apertura por parte del Maestro de Ceremonial y tras entonar solemnemente el Himno Nacional de Chile, se dieron los discursos de bienvenida ofrecidos en primer término por el Pte. del Comité Organizador, de la Presidente de la AIC y de la Sra. Alcaldesa de Viña del Mar.

Finalizado el acto, los invitados especiales suscribieron el Libro de Honor de la AIC.
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DISCURSO DE APERTURA del Presidente del Comité Organizador         
Señora Virginia Reginatto, Alcaldesa de Ilustre Municipalidad de Viña del Mar;

Señora Viviana Cardozo Arenales, Presidenta de la Asociación Interamericana de Ceremonial;

Señor Roberto Ebert Grob, Subdirector del Ceremonial de la Cancillería de Chile;

Señores Cónsules; Señores Expositores;

Estimados señoras y señores delegados:

Tengo el honor de darles la más cordial bienvenida a todos los integrantes de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay, Venezuela, y Chile; señores expositores e invitados que nos honran con su presencia y participación en este 6ª  Foro Interamericano de Ceremonial.
Tengan presente que los temas y contenidos que contempla el programa, en las jornadas de trabajo que hoy iniciamos, auguran ser productivas e interesantes, ya que nos permitirán desarrollar e intercambiar ideas del Ceremonial y Protocolo, en forma más eficiente, eficaz y profesional, permitiéndonos así interactuar con cada uno de nuestros distinguidos expositores.
Espero que vuestra estadía sea provechosa en lo profesional y en lo personal, que tengan la oportunidad de compartir con nuestra gente y su cultura, que les recibe con el cariño y aprecio de un pueblo que extiende sus brazos desde cordillera a mar.
Quisiera expresarles mis mejores deseos para que en el marco de este encuentro, se fortalezcan los lazos de amistad entre los pueblos latinoamericanos.

Finalmente, quisiera señalarles que este encuentro, en gran medida, no habría sido posible sino gracias a la cálida, afectuosa y excelente disposición para apoyar estas iniciativas de la Alcaldesa de la ciudad de Viña del Mar, Señora Virginia Reginato Bozzo y su equipo asesor de Relaciones Públicas y Eventos.
Espero, también, que nuestro país y nuestra ciudad bella de Viña del Mar les brinde la hospitalidad que ustedes se merecen.
Muchas gracias.

DISCURSO DE APERTURA de la Presidente de la AIC         
“Sres. Miembros del Cuerpo Consular, Funcionarios, Colegas, amigos. Muy buenos días, y bienvenidos al 6° Foro Interamericano de Ceremonial.
En primer lugar quiero agradecer especialmente a la Sra. Alcaldesa que nos ha abierto las puertas de su maravillosa ciudad que nos ha recibido tan cálidamente, a los invitados de honor que nos privilegian con su presencia y especialmente a D. Guillermo Miranda Gálvez, destacadísimo colega chileno, que ha aceptado compartir la responsabilidad de este evento. 

Y agradezco profundamente a todos los aquí presentes por acompañarnos y por aceptar esta propuesta que hace varios años se inició en Argentina y ya pasó por Venezuela, dejándonos una extraordinaria experiencia y  que hoy presentamos en este maravilloso país de la mano de D. Guillermo Miranda Gálvez y su magnífico equipo que lo han hecho posible.

Este acontecimiento, tiene como finalidad crear un ámbito dispuesto a recabar las inquietudes, brindar un espacio de discusión sobre la problemática actual de la disciplina, y plantear el aggiornamiento de las normas, su pasado y su futuro. Mediante la interrelación de los países, para el intercambio activo de información y conocimientos, a fin de aunar criterios y arribar a conclusiones que sean el inicio a soluciones reales para el desarrollo profesional.

Y en estos momentos, donde las personas y la vida cotidiana evolucionan acorde a los tiempos que acontecen, también el ceremonial debe adaptarse constantemente sin perder como fundamento los usos, costumbres y tradiciones culturales, contribuyendo así a la preservación y valorización de la  identidad. Deseando llegar a ejercer con dignidad una profesión que no busca otra cosa que intentar hacer la vida a todos un poco más agradable, devolver la cortesía a una sociedad que lo necesita, además de promover acciones que responden a la más fina estrategia y aplicación de lo que son las técnicas de organización.


Por ello, los insto a que sumen su opinión y participación, tanto en este encuentro y como en el día a día, que ésto es lo que nos marcará el rumbo a seguir, con la certeza que trabajando en conjunto lograremos de mejor forma nuestros objetivos comunes, siempre en un marco de respeto, humildad, responsabilidad y armonía. Sin rivalidades, sino con una única finalidad:  aportar excelencia y prestigio a la disciplina.
Y para finalizar quiero dejarles esta propuesta: que este 6° Foro Interamericano de Ceremonial que hoy se abre y nuestra entera disposición, es una oportunidad que está a sus órdenes para canalizar todas sus inquietudes/ expectativas y fundamentalmente, para brindarles un espacio de participación. Muchas Gracias.” 

1ª Exposición: CEREMONIAL Y PROTOCOLO DEL ESTADO DE CHILE 
La primera conferencia que se presentó para abrir la jornada, correspondió al tema “Ceremonial y Protocolo del Estado de Chile” y fue tratado por el Sr. Roberto Ebert Grob, quien se desempeña el cargo de Subdirector de Ceremonial, División General de Ceremonial y Protocolo de la Cancillería de Chile, que además de su lucida exposición, tuvo la deferencia de compartir fotos de sus experiencias. Su presentación despertó mucho interés en la concurrencia.
2ª Exposición: SENTIDO, VISIÓN Y FUTURO DEL CEREMONIAL Y PROTOCOLO 
A continuación, y en el tema “Sentido, visión y futuro del Ceremonial y Protocolo”, la  Sra. Macarena Urenda, Directora Académica de Relaciones Públicas y Ceremonial de la Fundación DUOC de Viña del Mar, expuso de manera amena y reflexiva con un profundo enfoque sobre la esencia de la identidad cultural, célula madre del Ceremonial, su reconocimiento, fortalecimiento y adaptación a las condiciones futuras. 
ALMUERZO DE BIENVENIDA
Antes de pasar al restaurant, como copa previa se dispuso en el jardín una degustación de excelentes vinos de producción local.

En un clima agradable y cordial, se desarrolló el almuerzo protocolar de bienvenida ofrecido para todos los concurrentes. Ocasión que propició el primer contacto directo de los colegas y compartiendo la mesa, todos departieron gratamente disfrutando de las delicias típicas chilenas. A los postres se efectuaron los sorteos de obsequios.
3ª Exposición: PARLAMENTOS SUDAMERICANOS II: su Protocolo  

Al retomar las actividades después del almuerzo, se presentó el tema sobre “PARLAMENTOS SUDAMERICANOS II: su Protocolo”, a cargo del Lic. Julio Baltar Tabarez – Ex-Director de Relaciones Institucionales y Protocolo de la Cámara de Representantes de Uruguay con una vasta experiencia en la función, y que actualmente se desempeña como Presidente del Consejo Profesional de Relaciones Públicas del Uruguay entre otras actividades profesionales-, que informó sobre las actividades protocolares que se desarrollan en el ámbito Legislativo de su país. 
Este panel tiene como objetivo presentar en cada oportunidad el ceremonial parlamentario de los distintos Estados.

4ª Exposición: EL CEREMONIAL EN LAS EMPRESAS PÚBLICAS URUGUAYAS
Y siguiendo la temática anterior referida al Ceremonial y Protocolo en distintos ámbitos de los organismos del Uruguay, el Lic. Daniel Ríos Lamberti, quien se desempeña como Jefe de la Unidad de Relaciones Públicas de ANTEL y Director y Fundador del portal www.rrppuruguay.com,  ofreció su ponencia titulada “El Ceremonial en la Empresas Públicas Uruguayas”, apoyada técnicamente con videos de situaciones reales.  
5ª Exposición: CEREMONIAL DEPORTIVO
Y luego de un magnífico refrigerio y para cerrar las actividades de la primera jornada, se presentó un tópico muy interesante sobre “La importancia del Ceremonial en los eventos deportivos internacionales” expuesta muy atractivamente con un magnífico despliegue audio-visual y con elementos reales, a cargo del Sr. Gastón Paéz Vilaró, quien realiza investigaciones sobre el Movimiento Olímpico para Asociación de Participantes de la Academia Olímpica Argentina de la cual es miembro, para colaborar con el Comité Olímpico Argentino (C.O.A.) y con el Comité Olímpico Internacional (C.O.I.) en acciones para la difusión de los Ideales Olímpicos. También actuó como Coordinador Gral. de Ceremonial y Protocolo  del Comité Organizador de los XIIª Juegos Deportivos Panamericanos-Mar del Plata COPAN 95 y de  los VIIIº Juegos Deportivos Sudamericanos “ Buenos Aires 2006”.   
SEGUNDA JORNADA

6ª Exposición: EL CEREMONIAL EN LAS RELACIONES PÚBLICAS  

Abriendo las actividades de la segunda jornada, el Lic. Marcos Veragua Contreras, Presidente Nacional del Colegio Profesional de Relacionadores Públicos de Chile realizó su exposición vivaz y apasionadamente sobre el desarrollo del tema “El Ceremonial en las Relaciones Públicas” esclareciendo con gran precisión las competencias. Y expresó públicamente la intención de aunar los esfuerzos entre la AIC y la entidad a su cargo en pro de los objetivos comunes para consolidar el futuro de ambas disciplinas. 
7ª Exposición: EL CEREMONIAL DE BRASIL  

Después de una pausa, se presentó la conferencia “El Ceremonial de Brasil”, a cargo de la Prof. Olenka Ramalho Luz de Codebó, representante de Brasil, posgraduada en Protocolo y Ceremonial en la Universidad de Oviedo-Principado de Asturias, España; ceremonialista reconocida internacionalmente y especialista en el tema, quien brindó una amplia explicación de las características de la normativa y su aplicación en su país y las condecoraciones que otorgan. Entre sus más recientes publicaciones cuenta con el libro: Ceremonial, Protocolo e Etiqueta, Editora Saraiva- Brasil.
8ª Exposición: EL ARTE DE REGALAR  

Y para finalizar la segunda jornada académica del Foro, la Sra. Viviana Cardozo Arenales, Presidente de la AIC, disertó sobre “El arte de regalar”, impartiendo de manera dinámica y concreta, la implicancia de los regalos en el ámbito institucional y empresario, su protocolo y sugerencias referidas a la originalidad en la elección y presentación de los mismos.    


ACTO DE CIERRE

Iniciando el acto de cierre, se entregaron a un representante de cada país participante los certificados correspondientes. 
Seguidamente, Sr. Pte. del Comité Organizador y la Sra. Presidente  de la AIC, dirigieron unas palabras sobre el resultado general del evento y los proyectos que tendrán continuidad y el futuro deseado para la profesión. E hicieron merecidos agradecimientos a los disertantes, al staff que trabajó en la organización y desarrollo del evento, y a los participantes provenientes de diversas procedencias que siguieron atentamente todas las instancias con toda disposición.

Luego, la Sra. Pte de la AIC, anunció la designación como Miembro Honorario y representante de la AIC para Chile, a D. Guillermo Miranda Gálvez en reconocimiento a la generosa predisposición e inestimable apoyo, en cumplimiento de los objetivos de esta Asociación, haciéndole entrega de diploma y pin que lo acredita.
También se mostraron imágenes del próximo país sede para la 7ª edición del Foro Interamericano de Ceremonial y la Sra. Aída Ferreira, uruguaya y miembro de la AIC invitó a todos los presentes a participar. Agradecemos al Ministerio de Turismo y Deporte del Uruguay por el DVD que facilitó especialmente. 
Y para dar por concluido el 6° Foro Interamericano de Ceremonial se tomaron fotos oficiales del grupo de participantes.
ALMUERZO DE CIERRE

Para cerrar el Foro y a modo de despedida se ofreció un estupendo almuerzo de camaradería bien “a la chilena” con platos típicos y shows folklóricos que los participantes disfrutaron plenamente.

ACTIVIDADES TURÍSTICAS


Luego se efectuó un recorrido por sitios representativos de la ciudad, visitando finalmente el Palacio Vergara y el Anfiteatro de la Quinta Vergara, lugar en donde se realiza el importante  Festival de la Canción de Viña del Mar, en el mes de febrero de cada año.
PRESENTACIÓN DE CONCLUSIONES

Como es habitual, a días de finalizado el Foro, se remite a los disertantes, participantes y socios de la AIC, las conclusiones y  proyectos que seguirán siendo tratados, surgidos gracias al aporte de los concurrentes. De alguno de los cuales se generarán nuevos encuentros entre los interesados.

REPERCUSIONES Y COMENTARIOS

Hola Guillermo:
Quiero agradecerte las fotos que me enviaste y  la hospitalidad que han brindado. 
Un beso para vos y para todo el equipo.
María Concepción Cruz (Argentina)
Estimado Don Guillermo:

Junto con saludarlo, quiero hacerle extensiva las felicitaciones y agradecimientos por el notable éxito del último Foro Interamericano de Ceremonial. Sin duda para nosotros fue un gran aporte a nuestra formación como futuros Relacionadores Públicos.
 
Sin otro particular y agradecida de antemano, lo saluda,

 Ximena Rojas Olivares (Chile)

Estimada Viviana Cardozo Arenales:
Felicitaciones a ti y todo el equipo que estuvo en la organización del VI Foro. Realmente se cumplió con cada detalle. Excelentes profesionales te acompañaron, pero por sobre ello muy buenas personas, que se han brindado abiertamente a los participantes y  eso es muy importante.  Hemos pasado gratos momentos y las personas que hemos conocido, todas con inquietudes y como vulgarmente se dice "hablando un mismo idioma" Gracias
Afectuosamente 
Olga N. Cagliero Zanuzzi
Rafaela (Santa Fe)
Señora Viviana Cardozo Arenales

Presidenta de la Asociación

Interamericana de Ceremonial

 

Estimada señora Presidenta:

 

Me es muy grato dirigirle la presente, para hacer llegar a Ud. mis sinceras felicitaciones por la organización y desarrollo del 6º Foro Interamericano de Ceremonial, celebrado durante los días 8 y 9 de Noviembre últimos en la ciudad de Viña del Mar.

 Asimismo, agradezco sinceramente la cordial invitación que me fuera formulada para participar como expositor de este importante encuentro, como también, las finas atenciones que me fueron conferidas junto a mi esposa Cecilia durante el desarrollo del programa mencionado.

Aprovecho la ocasión para reiterar a Ud. el ofrecimiento planteado en este foro, en el sentido de llevar a efecto hacia el futuro, programas de integración entre vuestra asociación y la ALARP, de manera de favorecer el desarrollo de acciones de interés común que permitan potenciar a ambas entidades.

Una vez más, reitero mis felicitaciones por el excelente trabajo realizado, agradeciéndole en forma especial, se sirva hacer extensivos a todos los miembros de su organización.

Con los sentimientos de mi mayor consideración y aprecio, saluda atentamente a Ud.

 

Marcos Veragua C.
Presidente Nacional del Colegio Profesional de Relacionadores Públicos de Chile
COMITÉ ORGANIZADOR 
Presidente del Comité Organizador: 

Dn. Guillermo Miranda Galvez
Coordinadores Generales: 

                  Dn. Edwin Valencia Órdenes

Dña.  Sara Orellana Espinoza
Maestro de Ceremonias: 

              D. Carlos Gajardo García
Colaboradores:  

Rodrigo Cruz Orellana   Leslie Thornton Aboitiz

Ernesto Cordova Sánchez  
Simón Tirado   
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Recordamos a los Sres. Socios que mantengan su cuota societaria al día para poder acceder a los beneficios que brinda la AIC.


Quienes deseen conocer los requisitos para incorporarse como miembro de la AIC, dirijan su consulta a aic@aiceremonial.com.ar








¡FELICES FIESTAS!


Y hasta el próximo encuentro...


La Comisión Ejecutiva de la AIC





4





5





Y como corolario de tan importante acontecimiento internacional, las delegaciones se trasladaron para una visita a la residencia de Gobierno: Palacio Cerro Castillo de Viña del Mar, casa de descanso de los Presidentes de la República de Chile, que se abrió muy excepcionalmente a nuestra entera disposición y por directiva expresa de la Excelentísima Sra. Presidenta de Chile Dña. Michelle Bachelet, quien se excusó con el Pte. del Comité Organizador por no poder habernos recibido personalmente como era su deseo, debido a compromisos de su función.   
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7º FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL 


noviembre de 2009  -  URUGUAY








El álbum de fotos del 6° FORO INTERAMERICANO DE CEREMONIAL y de los foros anteriores se encuentra disponible en el website de la AIC: 


www.aiceremonial.com.ar 
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